
                                                         COMUNE DI CESENA
 ASSESSORATO AI QUARTIERI

QUARTIERE n. 1 “CENTRO URBANO”
                                                   VERBALE N. 06 - ANNO 2022

Il giorno 12.07.2022, alle ore 21.00, con modalità da remoto, si è riunito, a se-
guito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazio-
ne il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza Aldina Baldacci – presidente di Quartiere
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.ri:
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri

P BALDACCI ALDINA
P dalle
21.40

ORSUCCI GIACOMO

P dalle
21.10

BARTOLI LORENZO P PAGANELLI GIORGIO

P dalle
21.10

BHUIYAN MOHAMMED YASIN A PAPPALARDO ERCOLE

P MAGNANI ANTONIO P ROVERETI STEFANIA

P MALDINI CLAUDIA AG SAMORÈ STEFANO

P MANCUSO CATERINA
P dalle
21.35

SCARNERA GIUSEPPE

P MASSARO MICHELE // //
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 7 consiglieri dei 13 assegnati al Consiglio,
alle 21.05 la presidente dichiara aperta la seduta. 

ORDINE DEL GIORNO

1. Approvazione verbale del 14 giugno u.s.
2. Comunicazioni e aggiornamenti della presidente
3. Bando “Quartieri attori protagonisti” 2022-2023: esame dei progetti pervenuti ed eventuale
validazione con lettera di partenariato
4. Ipotesi di riqualificazione del Giardino di Serravalle: definizione di una proposta da pre-
sentare all'Amministrazione
5. Varie ed eventuali

PRIMO PUNTO

Verbale del 14 giugno approvato. 



SECONDO PUNTO
La presidente informa e aggiorna.
 a) E’ pervenuto l’avviso per cui  si riunirà presto la Commissione Toponomastica; si chiede ai quar-
tieri di inviare  eventuali proposte  per la denominazione di zone d’interesse, entro il 13/08; contat-
tato l’ufficio preposto, ad oggi non figurano vie o altro da titolare all’interno del Centro Urbano.
b) Il 19 luglio  alle 20.45 in sala Consiliare si  terrà una riunione di presentazione del programma
triennale  della mobilità scolastica sostenibile (v. Piedibus) e dell’iniziativa di LEGAMBIENTE Pu-
liamo il mondo 2022: i quartieri sono invitati  e la presidente estende l’invito alla referente della
Commissione Ecologia e Ambiente, C. Mancuso
c) Festival delle Arti  del 03 settembre prossimo: la presidente lascia la parola a L. Bartoli, referente
della commissione Cultura che aggiorna i colleghi sullo stato dei lavori.
Sul palco si esibiranno: Mostro Resuscitato, Casademoni, Supertommi, ERRE, Moondome.
Saranno presenti anche Legambiente, le associazioni Dante Alighieri e CEMEA per il progetto Pie-
dibus, il Centro per le famiglie, AVIS, Ciacarè, Rockhouse e Chorus coi loro banchetti informativi; 
l’Officina delle Arti esporrà  alcune opere di pittori cesenati emergenti.
d) Riscontri sulle piccole manutenzioni richieste nei mesi scorsi: ha sollecitato la segreteria dei La-
vori Pubblici e sono stati inviati aggiornamenti alla spicciolata dai diversi uffici interessati.  Si se-
gnalano alcuni interventi:  la pulizia della via pedonale su Via Gaspare Finali è continuativa ma
scarsi sono i risultati a causa del comportamento incivile di tanti concittadini che non utilizzano
neppure i cestini adiacenti alle panchine (ne sono stati aggiunti anche per la raccolta differenziata).
In Via Cairoli in sostituzione degli otto alberi abbattuti  ne verranno piantati  solo alcuni a causa di
impedimenti dei sotto-servizi.
Alle panchine del Giardino Pubblico saranno sostituite le assi danneggiate.
e) Ricevimento dell’Assessore C. Verona in sede il 07 u.s: non si è avuto alcun appuntamento ma
l’Assessore  è stato comunque presente
f) Dall’Ufficio Partecipazione è stata inoltrata una mail di protesta inviata da una abitante in zona
“Serravalle”: continuano le lamentele per l’Area cani. Sarebbe opportuno che l’Amministrazione in-
formasse la cittadinanza dello spostamento al Giardino dei Ragazzi del ‘99, che  da quanto riferito
dal Vicesindaco, sarebbe di prossima attuazione.
g) Anche per l’asfaltatura di Via A. Garibaldi continuano i contatti col cittadino già ospitato in Con-
siglio e  pure i solleciti all’ufficio competente. 
TERZO PUNTO
In preparazione della seduta, tutti i consiglieri  hanno ricevuto i testi dei vari progetti da valutare.
Ogni  proposta viene   esaminata con attenzione, e pur apprezzando il valore culturale e sociale di
ciascuna, si  ritiene di validare  con la lettera di partenariato  esclusivamente i tre progetti presentati
dagli Istituti scolastici  che operano all'interno del Centro Urbano: il progetto  “Conosciamoci e co-
struiamo insieme”(Scuola dell’infanzia e primaria del 3° Circolo); il progetto “Laboratorio teatra-
le”   (Scuola Media G Pascoli, per le classi a tempo prolungato del plesso di San Domenico); il pro-
getto “Cesena International” del Liceo Alpi. 
Con questa scelta si vuole dare un contributo  concreto alla realizzazione dei percorsi integrativi che le scuo-
le attivano per bambini e ragazzi di diverse fasce d’età e in più casi con situazioni di partenza svantaggiate
(v. progetti delle scuole primaria e secondaria di 1° grado) o comunque che intendono valorizzarne le compe-
tenze in un servizio al territorio (v. Liceo Alpi).
QUARTO PUNTO
 Gli interventi sono numerosi e il confronto è ampio. A partire dalla considerazione che già in più
occasioni il Consiglio ha inoltrato precise richieste per la sistemazione di vari punti del “Serravalle”
e che la riqualificazione dello stesso figura tra gli accordi  del Patto di Quartiere, infine si condivi -
dono  le note e i suggerimenti qui indicati:



- Area Verde:
*   pulire  e   curare sistematicamente;
*   introdurre  impianto di irrigazione
*   valutare l’opportunità di appaltarne  la manutenzione

- Campi sportivi esistenti:
*  attrezzarli adeguatamente
*  garantire manutenzione sistematica
* Valutare l’opportunità di predisporre una zona con alcuni attrezzi ginnici per attività a corpo libe-
ro ma  calibrare opportunamente il rapporto tra spazi aperti e spazi  attrezzati,  evitando  di
ridurre gli spazi per il libero utilizzo del giardino

- Area giochi per bambini:
* ampliare e rinnovare anche con attrezzi per bambini disabili

- Arredi:
*  rinnovare  con tipologie omogenee; aggiungere tavoli  con panchine

 Inoltre:
* Predisporre strutture adeguate per l’utilizzo del giardino, “in sicurezza”  per eventi di diversa tipo-
logia (v. fiera in occasione della festa del Patrono)

NB: Garantire  la permanenza  dello stato di “ giardino pubblico” per cui  si chiede di evitare la
concessione  a privati per l’esercizio di attività di ristorazione. 
Non si vuole decisamente  che si riproponga la situazione che si constata per il “Savelli”

La presidente contatterà il Vicesindaco Castorri per fissare un incontro sul tema ai primi di settem-
bre.

QUINTO PUNTO
Nessun argomento.

Esauriti i punti all’odg, alle 22,50 la seduta è tolta.

Letto, approvato e sottoscritto

La presidente

Aldina Baldacci
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